

# 云冈石窟将于2025年1月1日实行实名预约参观



云冈石窟游人如织。胡健 摄

中新网大同12月20日电（记者 胡健）

记者20日从云冈研究院获悉，为保障文物安全、提升游客体验感，云冈石窟景区将于2025年1月1日起全面实行线上实名预约参观，取消现场人工窗口购票服务。

云冈石窟景区关于全面实行实名预约参观的公告》中显示，云冈

石窟景区最大承载量为每日46250人，瞬时最大承载量为14453人。

参观景区的游客（包括老年人、现役军人及军属、退役军人、军队离退休干部、退休士官、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、残疾人、警察、消防救援人员等政策性免票人员）可在“云冈研究院”微信小程序提

前分时段预约门票，6周岁（含）以下或身高1.2m以下儿童无需预约。

进入“云冈研究院”微信小程序可选择“门票预约入口”，点击“购票入口”，选择参观时段、门票类型、填写参观人员信息，确认订单，完成支付。团队游客请选择“团队成人票”进行预约购票。预约成功的游客可持身份证检票入

园，政策性免票人员预约成功后可持身份证及相关证件原件，选择对应的检票通道检票入园。

预约成功后未入园参观，发生退票，视为爽约。一个自然月内连续爽约2次（含）以上，从第二次爽约的次日起，30日内将无法预约云冈石窟门票。2025年1月1日起，游客可提前预约7日内门票。

## 湖南零陵人大多举保护千年古街 孕育文旅新业态



零陵古城夜景。唐天波 摄

中新网永州12月19日电

（黄雅兰）每逢节假日，游客漫步湖南永州市零陵古城柳子街，或欣赏古色古香的古民居，或着唐装汉服巡游……

柳子街又称唐街，为纪念唐代文学家柳宗元命名，是中国首批30个中国历史文化街区之一。

近年来，零陵区人大主动作为，为柳子街历史文化街区的保护开发工作注入强大动力，推动区政府编制了以柳

子街为核心、传统民居为依托、永州“八记”为特色、湘桂古驿道为载体的《柳子街历史文化街区保护规划》，将柳子街区街巷格局、9处文物保护单位、52处历史建筑、18个非物质文化遗产代表性项目等保护要素纳入保护范畴，为柳子街保护开发提供遵循依据。

目前，柳子街有14处历史建筑进入历史文化保护名录库，建成13个文物保护单位，还获得了10余项省级荣誉。

一方面，零陵区委

大专门成立柳子街保护和开发的人大联络站工作室，通过召开座谈会、入户走访的方式积极开展柳子街保护开发规划的宣传，引导街区居民积极参与柳子街保护开发；收集街区居民和出租户意见、建议，帮助解决街区居民和出租户实际困难。

另一方面，零陵区委人大常委会牵头成立柳子街振兴工作专业咨询小组，汇集了规划、建设、文化、历史等领域的专业人士和民间艺人，召开多场专业咨询小组讨论会，为柳子街保护开发出谋划策。

据了解，零陵区各级人大代表在充分调研的基础上，提出了12件与柳子街有关的议案建议，办理满意率达100%；人大常委会领导撰写了《擦亮千年古街名片，谱写文旅融合新篇章》等多篇文章，为柳子街保护开发、文旅融合提供了参考，并融入保护开发的实际工

作中。

契合当下大众追捧的国潮热、文博热，零陵用沉浸式、强互动的集章打卡、文创微市、志愿讲解等活动，开启“潮玩+研学”古城游；举办清明祭柳、柳子百家宴等大型文旅活动，制作《爱在柳子街》等大批文旅作品，让柳子街区人气爆满。

柳宗元文化旅游周、“千年打卡地，此处是潇湘”等活动，带动永州文旅新IP魅力绽放。2023年，柳子街又被列为第二批国家级旅游休闲街区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区，千年古街焕发勃勃生机。

另外，零陵区委人大代表充分发挥人脉广、渠道多等优势，化身“宣传员”和“招商员”，采取“走出去谈、请进来谈、跟进落地”等方式，成功打造了“柳子百家宴”“清明祭柳”“汉服穿越”等品牌，让柳子街焕发新活力

## 宁夏银川冬季冰雪嘉年华文化旅游促消费系列活动启幕



市民游客观赏花灯。中新网记者 于晶 摄



游客打卡“九龙壁”花灯。中新网记者 于晶 摄

中新网银川12月20日电（记者 李佩珊 于晶）

12月20日晚，宁夏银川市2024年冬季冰雪嘉年华文化旅游促消费系列活动启动仪式在花卉博览园举办。当天，首届银川花博园山海灯会同步启幕，百余组绚丽彩灯连接传统与科技、探索山海与未来，邀市民和游客徜徉“花灯”世界，点亮新春之夜。

当晚，500架无人机所演绎的《致敬青春》表演秀以及精彩纷呈的文艺演出拉开了活动的序幕。本届山海灯会通过“一环一湖一中心”格局，打造了迎宾区、花舞人间、童趣乐园、西游小镇、奇幻山海五大核心主题灯区，并且在活动期间举办音乐节、美食节、动漫展、欢乐嘉年华等配套活动，形成白天+夜晚、现实+虚拟、沉浸+表演、娱乐+学习的活动氛围。

在花博园入口，一只身披五彩衣服的巨大独角兽与喜鹊、蝴蝶共舞，欢迎游客的到来。走进这道山海幻境之门，九尾青狐、鲲鹏、精卫女神等花灯形象随处可见，一场奇妙之旅就此展开。以银川市市花玫

瑰为题材制作而成的“玫瑰花王”、嵌入彩虹色玻璃“秘密花园”、蛇年元素满满的灯组装点四周，让市民、游客仿佛走进另一个世界。最有看点的当数非遗作品“糖灯九龙壁”花灯，这组长25米、高6米的九龙壁采取糖灯熬制技术、浮雕粘贴工艺等制作，由糖灯非遗传承人黄瑞瑞带着10位糖灯师傅，使用5吨甘蔗糖，历时1个月完成。

除了绚烂多彩的山海灯会，银川市还以“冬游银川 畅享冰雪 共聚新春”为主题，聚焦新兴消费热点、新型消费业态、新潮消费场景，推出了冰雪嘉年华、紫色潮派欢乐节、非遗年货节、新春文化惠民、新春音乐盛典、剧场演出、艺术展览以及沉浸式街区文旅演艺等9大板块87项活动。银川市通过在“吃住行游购娱”六个方面全面发力，不断打造城市文旅消费新场景，进一步点燃大众冬日消费热情，让乐享冬日美好生活的消费势头更旺。

今年以来，银川市积极谋划重大文化旅游项目，创新做好“文旅+”文章，通过文旅+康养、文旅+研学、文旅+商务、文旅+创意、文旅+高新技术产业等融合项目，延伸产业链条，带火休闲农业、生态采摘、美食餐饮、精品民宿等多业态。同时，银川市持续加快推进阅海湾片区文旅板块高质量发展，围绕览山-阅海-花博园，策划推出了“春游览山、踏青赏花；夏观落日、放飞青春；秋日打卡、山海情深；冬享阳光、迎新赏灯”等系列文化旅游品牌活动，全力打造阅海湾城市旅游新地标。

## “清清黄河” 贵德发出冬日之约：邀宾朋观日出戏冰雪

中新网青海海南12月20日电（祁绣娟）

“诚邀四方宾朋来贵德奔赴拉脊山的壮美日出、领略千姿湖成群天鹅的灵动姿态、感受冬日玉皇阁的恢宏大气、品鉴贵德独特的风味美食。”20日，青海省海南藏族自治州贵德县委常委、宣传部部长、拉西瓦镇党委书记朱晓东向各界嘉宾发出邀请。

当日，由中共贵德县委、贵德县人民政府主办，中共贵德县委宣传部、贵德县文体旅游广电局承办的2024“冬日暖

阳·追光之旅”冬季旅游活动启动仪式在贵德清清黄河景区（水车广场）举行。

贵德县位于青海省东部，黄河流经县域全境，素有“天下黄河贵德清”“高原小江南”和西宁市“后花园”之美誉。

贵德的冬季，旅游资源得天独厚，苍茫的远山连绵起伏、高峻的雪峰直插云霄、清澈的黄河蜿蜒柔美、宁静的湿地候鸟栖息，独特的“小江南”文化独具韵味。

此次系列活动包含冬日暖阳·追光之旅主题

摄影展、冬日暖阳追光市集、迎接2025年第一道阳光跨年活动、拉脊山顶新年日出音乐会及暖冬电音派对、百家旅行社踩线活动以及省内外冬季文旅推介会等9大项。还将通过文旅资源、农畜产品推介，民俗文化展示，音乐会及摄影展等创意活动，联动推广该县冬季旅游资源产品，进一步推动农体文旅商融合发展。

现场，贵德县委副书记吉先加宣布该县冬季旅游相关优惠政策：中华福运转、南海殿景区免票进入；贵德国家地质

公园门票执行优惠价，赠送观光车、讲解服务等。此外，该县多家旅游饭店推出特价房、餐厅就餐优惠等措施。

“贵德的黄河风光、丹霞地貌与土火锅，向来颇受游客青睐。今年我们组织千人旅行团，大家在黄河边同跳锅庄舞。贵德毗邻西宁，海拔偏低，天气暖和一点，欢迎大家来拉脊山看日出，一起追光。”青海某国际旅行社总经理李启盛说。

活动现场还为2023年度优秀旅行社进行了表彰。